Chapitre 3, Livre

4éme

Nombres relatifs en écriture fractionnaire — Données S2

(11 | @ Calculer ces expressions :

a)%x%; b)%x%; c)7><19;
d12x3; 9fxl 92k
g)7><%; h)%x%; i)1—75x%.
] Calculer les expressions suivantes :

a %x%; b)_—94><§; c) —6><%;
9 ex2 WIxd ) 2xn.

§E] 1) Donner I'opposé de chaque nombre.

a) 6; b)%; ) -4;
1 4
d) -0,2; e) 155 ) -7

2) Donner l'inverse de chacun des nombres
ci-dessus.

623 calculerles expressions ci-dessous.

3 5 7 9 2
3)2-7; b)g-z, 0)5.5;

5 3 5 5 8
d)g-ﬁ, 3)7 (-3); f)_67’

3 -4 5 -3 -3
g)_—7 _—, h)ﬁ-Ty I) 2'?‘
6] calculer ces expressions :

5 -3 -4
3)§.7, b)S.T, 0)1 __3,

S S

7 6 -8
d) 4 e) 1 f) 5

3 7 3

€33 @ Calculer les produits suivants

3.2 1,9

577 2374}
1.5, _6.3
C—'3X4, D_5X7’
_9.3. _ 17
E=31%70° F=13%3

m Calculer les produits ci-dessous.

_-4. -6 -8 -2
A—7><5, B-_11><3,
_-13,-3 3,1
C= 3 ><_7, D= _8>< 7
m Calculer ces expressions :

_0y 3. —5x2.
A—2><5, B= 5><9,
__9,-5.-3. _-2

C= 4><7><2, D—11><2,4.

m Donner l'inverse de chacun des nombr
suivants :

7 5
a) 5! b)gy C _gy
-3 -4
d)?, e) —3, _—3

Pour les exercices 30 a 33, calculer les expressions
et donner le sésultat sous la forme la plus simple
possible :

EEA=7:%; B=g (-3) C=—12:g,
5 8 5

(‘EA=%; B=%; C=_Lg; D=%_
3 3 3
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(49 | @ Calculer chaque produit.

3_1 5 7.3
D g B gxgy 9 gxgs
5.1 37 413
D7x3:  Dexg Doxg

m Calculer et donner le résultat sous la forme .-
plus simple possible.

7 -3.7 12 10
)P B x9Sl

3 -8 5 15 -4

§ Fx35 Dex18 D-grog

m Pour les fétes de Paques, un chocolatier ver
le matin les % de ses chocolats, I'apres-midi le tiers

de ce qui lui restait.
e Calculer la frac-
tion de chocolats
vendus ['apres-
midi.

53 Ppréciser si les deux nombres proposés SCuw
inverses. Justifier la réponse.
a) -3 et 3; b) -40 et 0,25;

c)%et 2,5; d)&et§

4 8"

X7 un tonneau de vin est rempli au % de <«

contenance. On répartit son contenu dans
12 bouteilles d’égale contenance.
¢ Quelle est la fraction de la contenance du tonneau,
contenue dans chaque bouteille ?

73 Chaque nombre situé dans une case de <
pyramide est €gal a la somme des deux nombres
situés dans les deux cases en dessous.

e Recopier et compléter
la pyramide ci-contre.
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